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Gyermekvédelem.
A magyar törvényhozásnak egyik leg­

nagyobb alkotása a gyermekvédelemről 
szóló 1898. évi XXL törvénycikk. Mennyi 
magasztos eszme, milyen nagy és nemes 
cél van ebben az egy törvényben egy­
befoglalva. A magyar törvényhozásban a 
nemesen érző szív dobbant meg akkor, 
amikor az örök emberszeretet nevében 
megalkotta a gyermekvédelemről szóló 
törvényt. Különösen ennek a törvénynek 
a végrehajtásában domborodnak ki élesen 
azok a nagy célzatok, amelyeket a tör­
vényhozás megvalósítani szándékozott.

Hány züllésnek indult, a tönkremenés- 
nek küszöbén álló gyermeket mentenek 
meg a hatóságok évenként ennek a 
humánus törvénynek az alapján. Hány 
száz és ezer hasznos, munkás polgárt 
nevelnek a társadalom részére azok 
közül, akik egyébként elzüllenének és 
növelnék az angyalkák amúgy is legiónyi 
nagy számát.

Az elhagyott gyermekek védelméről 
szóló, alapvető törvényhozási intézkedé­
seknek szive, lelke van. Szivet, leiket 
kölcsönöz mindenkinek, aki ez intézke­
dések végrehajtásával meg van bízva. 
Az elhagyott gyermekek védelmének uj 
rendjében az állam a porból emeli fel 
magához, joggal, ismeretekkel ruházza 
fel azokat a szegény, elhagyatott gyer­
mekeket, akik a sors mostobasága folytán 
az elcsenevészesedés, a tönkrejutás ve­
szélyének vannak kitéve.

És különös, hogy népünk, a mi szor­
galmas, intelligens magyar népünk, mi­
lyen szerető gondossággal, lelkes oda­
adással karolta fel azokat a szerencsétlen 
elhagyott gyermekeket, akiket az állami 
gyermekmenhely a vidéki falvakba tar­
tásba és nevelésre adott. — A mostani 
nagy drága megélhetési viszonyok mel­
lett is versenyeznek a magyar nők, hogy 
családjukba fogadhassák ezeket a sze­
rencsétlen gyermekeket, hogy azután 
munkás, szorgalmas és derék honpol­
gárokat nevelhessenek belőlük.

Ahol a nemzeti eszmének ilyen ter­
mékeny talaja van, ahol a népnek faji 
és hazaszeretete igy ki van fejlődve, 
ott nem kell félteni a hazát, vegye 
körül bármilyen nagytömegű ellenséges 
had. K. S.

Nagy és nehéz gondot okoz az egyes család­
apáknak a jövő évre való gabona- és liszt­
szükségletnek beszerzése. Ez a nagy és nehéz 
gond egyébként csak a városi ember vállait 
nyomja. A városi ember, főképpen a hivatalnok 
fogyasztó lévén, a család szükségleteit a ter­
melőtől kénytelen beszerezni. Gondoskodni kell 
egy egész évi szükségletről. A beszerzést egy 
hónapon belül kell teljesíteni, azontúl sem idő, 
sem alkalom nem kínálkozik. Mivel a városok 
közönségének túlnyomó része beszerzésre van 
utalva és mivel minden valamire való családfő 
gondoskodik — már amennyire anyagi viszo­
nyai lehetővé teszik — a család szükségletéről, 
tömegesen kérik ki a hatóságtól a gabonabe­
vásárlásra vonatkozó engedélyeket. Egymás 
hátán szorongva várják a váiosháza közgyű­
lési termében, amig a gabonavásárlási enge­
dély kiállításának sora rájuk kerül.

És ha már kezében van a családfőnek a 
gabona vásárlására vonatkozó engedély, gondot 
okoz, hol, kitől szerezze meg azt a gabona- 
mennyiséget, amennyit a hatóság a család egy 
évi szükséglete gyanánt engedélyezett. — Ha 
azután a gabonavásárlás nehézségein is átesett 
az ember, gondoskodnia kell az őrlési enge­
dély beszerzéséről, mert csak ennek az enge­
délynek a felmutatása esetén őrlik meg a ma­
lomban az odaszállított gabonát.

A városi tisztviselők és alkalmazottak gabona­
szükségletének beszerzéséről a város polgár- 
mestere gondoskodott. A finanszírozást egyik 
helybeli jónevü takarékpénztár vállalta. A városi 
alkalmazottak gabonaszükségletük beszerzésével 
felmerülő kiadásaikat részletekben törleszthetik. 
A polgármester már olyan mennyiségű gabonát 
vásárolt, hogy a városi alkalmazottak szükség­
lete egyelőre fedezve van. Ez is nagy segítség 
az amúgy is rossz viszonyok között tengődő 
városi alkalmazottaknak, akik nem tehetik azt, 
amit az iparos, kereskedő, vagy pláne a gaz­
dálkodó tesz, hogy a drágasággal párhuzamosan 
emeli az áruinak az árát. k. s.

A íöldmivelésüuyi miniszter julius 22-én 
67,500. ein. szám alatt valamennyi vármegye 
alispánjához és valamennyi törvényhatósági 
jogú város polgármesteréhez körrendeletét inté­
zett, melyben közli, hogy a hadsereg széna- és 
szalmaszükségietét a cs. és kir. hadügyminisz­
terrel történt megállapodás értelmében az 
1916—17. gazdasági évben is önkéntes fel­
ajánlás alapján kívánja biztosítani és a bizto­
sítás módozatai tekintetében is az eddigi eljá­
rást óhajtja követni.

Ehhez képest a hadvezetőség részére önként 
felajánlott széna-, valamint őszi- és tavaszi 
szalma átvételi ára a törvényhatóság területére 
nézve illetékes cs. és kir. katonai parancsnok­

ság hadbiztosságával együtt a legsürgősebben 
újból megállapítandó. Az árak megállapításánál, 
úgy mint eddig, a közreműködő hatósági köze­
geken kívül a gazdasági tényezőket (gazdasági 
egyesület, m. kir. gazdasági felügyelőség) is 
meg kell hallgatni. A megállapítandó árak 
mindig csak préseletlen állapotban levő szénára 
és szalmára vonatkoznak.

Az eladásra önként felajánlott széna- és 
szalmamennyiségek préselésére vonatkozólag a 
cs. és kir. katonai parancsnokságok hadbiztos­
ságai fognak esetleg a tulajdonosokkal, vagy 
másokkal megegyezni. Ebben az esetben a* 
árak lehetőség szerint úgy állapitandók meg. 
hogy azokban a szénának és a szalmának a 
vasúti állomáshoz préselt állapotban történő 
szállítása bent foglaltassák; ha pedig ez nem 
volna lehetséges, a préseletlen széna- és szalma­
árak a vasúti állomás távolságának figyelembe­
vételével, vagy pedig a fuvardíj kilométerenként 
egységesen állapítandó meg.

A szénának és a szalmának a hadvezetőség 
részére történő felajánlása alkalmával a községi 
elöljáróságok az 1915. évi december hó 18-án 
69,919. sz. a. kiadott földmivelésügyi miniszteri 
körrendeletnek megfelelően bejelentési lapokat 
kívánjanak a bejelentőktől, vagy ilyeneket a 
felek kívánságára az elöljáróságok állítsanak ki.

A bejelentési lapnak tartalmaznia kell:
1. a bejelentő nevét és lakóhelyét, 2. a be­

jelentett széna és szalma hozzávetőleges súlyát
3. azt, hogy ebből a mennyiségből mennyi 
ajánitatik préselt és préseletlen állapotban és
4. a bejelentett széna és szalma fekvőhelyének 
(ház, szin, pajta stb.) pontos megnevezését

A bejelentésről a község elöljárósága hasonló 
tartalmú elismervényt tartozik a félnek kiszol­
gáltatni.

A bejelentőlapok a felek által aláirandók s a 
községi elöljáróság által a járási főszolgabíró­
nak megfelelő időközökben együttesen meg­
küldendők. A járási főszolgabirák a községek­
ből beérkezett bejelentési lapokat a lehető leg­
rövidebb idő alatt az illetékes cs. és kir. katonai 
parancsnokságnak tartoznak beküldeni, a beje­
lentési lapokban feltüntetett széna és szalma 
összmennyiségét pedig a vármegye alispánjának 
egyidejűleg bejelenteni.

Azok részére, akik a tulajdonukban levő és 
a saját házi és gazdasági szükségletüket meg­
haladó mennyiségű szénát és szalmát a had­
vezetőség részére önként nem ajánlanának fel, 
ezeknek a terményeknek hatósági igénybevétele 
(rekvirálása) esetén csak az alacsonyabb térítési 
dijak fizettetnek meg.

Oly széna- és szalmakészletek, amelyek az 
országból leendő kiszállításra vannak szánva, 
a hadiszolgáltatási törvény alapján már most 
is igénybe veendők.

Ha tehát valamely közigazgatási hatóságnak 
tudomására jutna, hogy bárki előzetes kor­
mányrendelet nélkül szénát és szalmát az 
országból kiszállítani szándékozik, a szállítást 
mindenképpen megakadályozni és a konkrét esetet 
az adatok közlése mellett a földmivelésügyi mi­
niszterhez táviratilag azonnal bejelenteni köteles.
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HÍREK
— H3 laadó istentisztelet Őfelsége a 

király születésnapja alkalmából folyó hó 
18-án a róm. kath. plebánia-templom- 
ban hálaadó istentisztelet volt. Résztvet- 
tek azon a vármegyei tisztviselők, élükön 
a vármegye főispánjával, az alispánnal 
s az árvaszéki elnökkel. A királyi tör­
vényszék, a kir. járásbíróság, a kir. 
ügyészség, a kir. pénzügyigazgatóság, 
pénzügyőrség, a városi tisztviselők a 
polgármesterrel, az önkéntes tűzoltóság, 
a honvédhuszárok az egész tisztikarral, 
a m kir cse* dőrség tisztikarukkal, a 
rendőrség a rendőrkapitánnyal, a fogoly­
tábor katonai legénysége, a postahivatal 
tisztikara és a város előkelő közönsége. 
Mise alatt Grész Elza és Gizella urhöl- 
gyek énekszámokat adtak elő, bámulatba 
ejtve a hallgatóságot kedves és behízelgő 
hangjukkal. — V2II órakor az ág. ev. 
templomban volt istentisztelet, ahol Kutas 
Kálmán ev. lelkész mondott tartalmas 
és talpraesett szónoklatot. — 11 órakor 
pedig az izraelita templomban mondtak 
hálaadó imát az agg uralkodóról. Itt 
Engelsmann Izrael főrabbi ajakáról szív­
hez szóló, lelkeshangu imát hallottunk, 
amely könyre fakasztotta a megjelent 
nagyszámú közönséget.

— Kinevezés. Somossy Nándort a király 
augusztus 1 -ével hadnaggyá nevezte ki s az 
ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. Somossy 
Nándor, aki a helybeli volt állomásfőnök fia, 
az összes harctereken megfordult már s most 
az orosz harctéren van.

— Népfelkelési bemutató szemlék. Az 
1877—1866. években született népfelkelésre 
kötelezettek szemléi f. é. augusztus 29-étől 
1916. évi szeptember 21. napjáig tartatnak meg 
vármegyénkben; Zalaegerszegen augusztus 
29-én a városbeliekkel kezdődik, aug. 30-án a 
boczföldei, nemesapáti és salornvári körjegy­
zőségbeli községek, augusztus 31-én a nagy- 
iengyeli, ságodi, zalabessenyői és zalalövői 
körjegyzőségekhez tartozó községek, szeptember 
1-én a zalaszentiváni, söjtöri, teskándi és 
szepetki körjegyzőségekbeli községek kerülnek 
a bemutatószemle-bizottság elé. Ezeken a na­
pokon tehát hangos lesz a város a felpántli­
kázott „regulák “tói.

— Tűzifa. A közelgő téli időszak nemcsak 
az élelmicikkek beszerzését teszi szükségessé, 
hanem a tüzelőanyag készlet felhalmozását is 
követeli. A múlt év tüzelőanyag-mizériái arra 
sarkalnak mindenkit, hogy ellása magát ideje­
korán ezzel. A város polgármestere, segítségére 
akarván lenni a kevésbbé tehetős lakosságnak 
e téren, 200 vasúti kocsirakomány tüzelőfát 
vásárolt és ezt kicsinyben akarja a vasúton 
eladatni, hogy akinek nem kerül ölenként való 
vásárlásra, vehessen egy fél ölet, esetleg negyed­
ölet. Mindenesetre dicséretes törekvés, hogy a 
lakosság kevésbbé tehetős részének mód és 
alkalom adódik téli fűtőanyagának beszerzésére.

— Betiltják a főtt kukoricát. ínyencek és 
csemegekedvelők, akik megelégedtek a máskor 
oly olcsó főtt kukoricával is — készüljenek el 
á legrosszabbra. Betiltják a főtt kukoricát is.
A nyár kedvenc csemegéjének hadat üzentek i 
azok, akik nemzetgazdasági érdekekből vigyáz­
nak a tengerire. Értesülésünk szerint a jövő 
héten rendelet fog megjelenni, amely eltiltja a 
zöld kukorica forgalomba hozatalát, a kukori­
cának megfőzését és emberi táplálékra való 
fölhasználását.

— Népfelkelők bevonulása. Az 1885 1897.
évig terjedő időközben született és hadiszol­
gálatra alkalmasnak minősített népfelkelők 
1916. évi augusztus hó 28-án, legkésőbben 
délelőtt 11 óráig, a népfelkelési bemutató iga- 
zolványi lapon feltüntetett kiegészítő parancs­
noksághoz bevonulni kötelesek. Az ezt tudtuladó 
hirdetmények már ki vannak függesztve. Ezek 
figyelmeztetik a bevonulókat, hogy erős lábbeli­
vel, legalább két pár fehérneművel, két pár 
harisnyával, két törülközővel, evőeszközzel s 
tisztítóeszközökkel tartozik mindenki magát 
ellátni. A bevonulás alkalmával a vasúton 
ingyenes utazás van engedélyezve. Figyelmez­
tetik a hirdetmények az érdekelt feleket, hogy 
aki elkésve vonul be, vagy egyáltalán be nem 
vonul, szigorú büntetés alá esik.

— A városi jéggyár forgalma. A város 
tulajdonában és házi kezelésében levő jéggyár­
ban az év folyamán, vagyis 1916. évi március 
15-étöl 1916. augusztus 15-ig Összesen 360.000 
kg. műjég állíttatott elő. Ebből a város lakos­
sága 265.600 kilogrammnyit fogyasztott el, 
mig a vidék lakossága 94.400 kilogrammot 
vett igénybe. A városi jéggyárból műjeget 
szállítottak Muraszombatba, Tűr jé re, Söjtör, 
Pacsa, Zalaapáti, Sümeg, Jánosháza, Zalaszent- 
mihály, Zalabér s Zalalövőre. A vidéki fogyasz­
tás tekintélyes része Türjére, Muraszombatra és 
Alsólendvára esik. Erről a három helyről 
ugyanis hetenként kétszer szállítanak állatokat 
levágott állapotban a wieni húspiacra. Ezekhez 
a szállításokhoz van szükség a jégre. A műjég, 
amely abszolúte tiszta és ezért minden háztar­
tásban fentartás nélkül használható, a követ­
kező árakon kapható : kicsinyben 6 fillér, na­
gyobb rendelés esetén 5, 4 és 3lh fillér a 
gyárnál átvéve.

— Tűz. Múlt pénteken délután 7 óra tájban 
tüziiárma riasztotta föl városunk lakosságának 
békés nyugalmát. A villamosüzem nagykürtje 
vésztjóslón búgott. Csakhamar félreverték a 
harangokat és robogott az önkéntes tűzoltók 
tüzifecskendője. „Ég a gubagyár!“ kiabálták az 
emberek. Óriási füstgomolyba burkolódzoít a 
város. Alig lehetett látni az utcákon. Tényleg 
a Faragó Béla-féle, a közkórház szomszédságá­
ban épült nagy magpergetőgyár égett. Hatal­
mas lángnyelvek csapkodtak föl, s pár perc 
múlva a kétemeletes gyári épület lángokban 
állott. A tűzoltók is, a kirendelt katonák is 
igyekeztek menteni, amit lehetett. Behatoltak az 
égő gyári épületbe, s cipeltek ki, amit bírtak. 
Magát az égő épületet megmenteni lehetetlen 
volt, arra törekedtek tehát, hogy a tűz tovább­
terjedését gátolják meg. Ez szerencsésen sike­
rült is. Borzalmas volt hallani, hogy üvöltöttek 
a közeli épületben elhelyezett őrültek, akik 
remegtek a tűz láttára. Az ápoló személyzet 
azonban lecsillapította őket. — A gyár teljesen 
leégett minden berendezésével, gépjeivel. A 
szenvedett kár igen nagy. Keletkezésének oka 
ismeretlen, majd a rendőri nyomozás fogja ki­
deríteni.

— Uj tizkoronás papírpénz. Múlt julius 
24-én tudvalevőleg uj tizkoronás papírpénzt, 
bankjegyeket bocsátottak forgalomba. A most 
közkézen forgó ilyen pénzeket, amik 1914. 
január 2-áról vannak keltezve, fokozatosan be­
vonják. Az uj bankjegyek elég csinosak, csak 
az a kár, hogy a szegény ember ritkán lát 
belőlük nagyobb mennyiséget.

— Tilos a tojással való hajmosás. A nők­
nek azt a szokását, hogy tojással mossák a 
hajukat, a belügyminiszter betiltotta. Akiről 
kitudódik, hogy haját, tilalom ellenére, tojással 
mossa, szigorúan megbüntetik.

— Általános nősülési engedély a katona­
ságnál. Az Őrszem cimü katonai lap uj szá­
mában olvassuk: A hadvezetőség mindazok 
számára, akik a háború alatt tényleges szolgá­
lati kötelezettségüknek megfeleltek, vagy pedig 
mint póttartalékosok első katonai kiképezteté- 
süket elnyerték, a törvényes szolgálati idő, 
illetve a nyolcheti első katonai kiképzés letel­
tével, — általános házassági engedélyt adott 
ki. Az említett időpont után tehát a házasságot 
meglehet kötni, kért katonai engedély nélkül is. 
Ez időpont letelte előtt azonban a házasság 
kötéséhez minden egyes esetben a felső parancs­
nokság engedélye szükséges. E rendelkezések 
nem vonatkoznak azokra az altisztekre, akik 
továbbszolgálatra jelentkeztek. Ezekre nézve az 
eddigi intézkedés az irányadó.

— Orosz fogoly tisztek istentiszteleten.
A zalaegerszegi cs. és kir. hadifogolytáborban 
levő római katholikus vallásu orosz fogoly 
tisztek — számszerint 24-en — múlt kedden 
a helybeli plebánia-templomban istentiszteleten 
vettek részt. Mise végeztével a dohány nagy­
tőzsdéhez vonultak, hogy ellássák magukat 
szivarral és dohánnyal. Azután megfelelő kísé­
rettel visszamentek a táborba.

— Műkedvelői szinielöadás. Kedves, naiv 
és mégis lélekemelő kis ünnepélynek voltak 
tanúi a minap azok, akik fáradságot vettek 
maguknak és Mayer József zalaegerszegi keres­
kedőnek Wlassics-utcai lakása udvarán rendezett 
gyermekszinielőadást végignézték. Hét iskolás 
gyermek, 8—12 év között levők, leányok és 
fiuk, összeálltak és a Vörös Kereszt Egyesület 
javára műkedvelői szinielőadást rendeztek. 
Szinre kerültek: „A paraszt szerelem“, „Kozák 
kapitány“ és a „Lekváros kenyér“. Érdekes a 
dologban, hogy a Lekváros kenyeret maguk a 
műkedvelők Írták. Ezek a csöpségek olyan 
bájos közvetlenséggel és bátran játszották 
szerepeiket, hogy a nézőközönséget gyakran 
tapsviharra ragadtatták. Az előadáson volt L, 
II. és Ili. osztályú ülőhely 30, 20 és 10 fillér 
belépődíjjal. Nem adtak ki meghívókat, sehol 
sem láttunk szinlapot, tehát reklámot nem 
vettek igénybe, mégis „telt ház“ előtt játszottak 
a szereplők s hálás volt a publikum, mert az 
előadás végeztével sem rebbent szét a társaság, 
hanem együtt maradt és se vége, se hossza 
nem volt a gratulációnak, a dicséretnek s elis­
merésnek. Közreműködtek: Goldberger Erzsiké, 
Reisinger Erzsiké, Mayer Misi, Mayer Dini, 
Mayer Andor, Spiegel Imre és Reisinger Laci. 
A rendezés nehéz és fáradságos munkáját 
Spiegel József alsó gimn. tanuló látta el elis­
merési érdemlő buzgósággal. Az előadás 29 K 
44 fillér tiszta jövedelmet eredményezett, amely 
összeget a szerkesztőség a Vörös Kereszt Egye­
sület pénztárához juttatott.

— Orosz ünnep. Tegnap, folyó hó 19-én 
nagy orosz ünnep volt. Hatósági intézkedés 
folytán az összes orosz hadifoglyok ezen a 
napon a munka teljesítésének kötelezettsége 
alól felmentettek. A nálunk levő orosz hadi­
foglyok a velük való bánásmód fölött nem 
panaszkodhatnak. Kívánatos volna, hogy az 
Oroszországban hadifogságban levő magyar 
véreink olyan humánus bánásmódban és olyan 
kitűnő ellátásban részesülnének, mint az orosz 
hadifoglyok nálunk.

— Lóvásár. Folyó augusztus hó 27-én dél­
előtt 8 órakor Zalaegerszegen lóvásárt tart a 
pozsonyi cs. és kir. katonai parancsnokság 
kiküldöttje. Azokat a lovakat, amelyeket a ki­
küldött katonatiszt alkalmasnak talál, azonnal 
való készpénzfizetés mellett átveszi és elszál- 
iittatja. Akinek eladásra szánt lova van, állít­
tassa akkor elő.
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— A nyári időszámítás meghossz :yfás8.
A nyár közepén fölmerült már az a Kérdés, 
hogy mi történik a nyári időszámítással, ha 
megjön az ősz. Berlinben a miniszterek fel­
szólították a hivatalfőnököket, hogy a nyári 
időszámítás körül szerzett tapasztalataikról 
tegyenek sürgős jelentést, mert minden való­
színűség szerint a nyári időszámítást a háború 
egész tartamára meghosszabbítják. Magyaror­
szágon ezideig még nem történt intézkedés, de 
valószínű azonban, hogy nálunk is a nemeteké­
hez hasonlóan fognak intézkedni.

— A tojás árának országos m tása. 
A földinivelésiigyi és a belügyminiszterrumban 
most foglalkoznak a tojás árának maximálásá­
val. A tojás maximálásával egyidejűleg a ki­
viteli korlátozást is el fogják rendelni.

— Pályázat. A sárvári magy kir. tejgazda­
sági szakiskola igazgatósága a folyó évi nov. 
15-én kezdődő s a következő év november 
14-én végződő kezelői tanfolyamon rendszere­
sített húsz 300 koronás állami ösztöndíjra pá­
lyázatot hirdet. — A budapesti magy. kir. ker­
tészeti tanintézet okleveles kertészkép p három­
éves tanfolyamán 10 bennlakó rendes tanuló 
és korlátolt számú künnlakó felvételére pályá­
zatot hirdet. Kívánatra az illetékes igazgatóság 
készséggel ad felvilágosítást.

— Elveszett női nagykendő. A Deák-téri 
sétányon egy barnaszinü, finom hárász női 
nagykendő a minap elveszett. A becsületes 
megtaláló adja át a városházán, ahol illő juta­
lomban részesül.

— Földbirtokosaink figyelmébe ajánljuk a 
közeledő őszi buzavetés alkalmával dr. Keleti és 
Murányi újpesti cégnek mai Corbin-hirdetését, 
annyival is inkább, mert a rézgáílc búza csá- 
vázásához lényegesen drágább és alig kapható.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől. 

8472—1916. szám.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik drága halottunk 

temetésén megjelentek s fájdal­
munkat részvétükkel enyhítették, 
fogadják ezúton is hálás köszö- 
netünket.

Zalaegerszeg, 1916. aug. 17.

— A kakukóra. A harctérről érkezett a minap 
Kanizsára egy fiatal tartalékos tiszt a nagy­
bácsijához néhány heti pihenésre. A nagybácsi 
külön szobát rendezett be rég várt kedves 
vendégének, kit a gyengédség minden jelével 
ellialmozott. Az első nap egészen a lefekvésig 
pompásan telt el Azonban a kellemesnek üdült 
üdülés ekkor kizökkent a rendes kerékvágás­
ból. A nagybácsi a szomszéd szobában aludt, 
a mellette levő szobában pedig egy kanukóra 
jelezte az időt oly hangosan, hogy aki azt nem 
szokta meg, feltétlenül felébred a kakukoíásra. 
A házigazda azonban hosszú évek során meg­
szokta a lármás órát és ha az óra történetesen 
megállt, nem tudott addig aludni, mig újra 
nem ketyegett. A tiszt a kakukóra zajától nem 
birt elpihenni, szép csöndesen leszállt az ágy­
ból, megállította az órát és visszafeküdt. Nyom­
ban felébredt a nagybácsi, ő is az órához 
lopózott és azt gondolván, hogy az órát el­
felejtette felhúzni, megindította és visszatért 
szobájába. Ezután megint a fiatalember sietett 
az órához s igy ment ez hajnalig, de ekkor 
már mindketten kimerültek.

— No, öcsém, hogy aludtál ? — kérdezte 
reggel a kedves rokont a vendéglátó ur.

— A kakukóra zavart, — felelte a katona. 
— Fura egy masinája lehet annak az órának; 
ötször megállítottam, mert nem tudtam tőle 
aludni, de alig hogy álom jött a szememre, 
megint járt.

— Most már tudom, hogy miért állt meg 
az éjjel az óra! Én meg mindannyiszor le­
szálltam és megindítottam, mert a kakukolás 
ritmikus zenéje nélkül nem tudok sohasem 
aludni — mondta hahotázva az öreg ur.

— Állatbetegségek a megyében. A leg­
utóbbi statisztikai kimutatás szerint vármegyénk 
területén a következő állatbetegségek voltak: 
lépfene 9 községben, veszettség 4 községben, 
ragadós száj- és körömfájás 37 községben, 
ivarszervi hólyagos kiütés 2 községben, rühkór 
1 községben, sertésorbánc 13 községben és 
sertéspestis 12. községben.

Gutman Aron 
és gyermekei

Hirdetmény.
Az 1877—1866. években született népfel­

kelők bemutatószemléje Zalaegerszegen 1916. 
évi augusztus hó 29-én délelőtt 8 órától kez­
dődőig a központi ovoda földszinti helyiségé- 

i ben fog megtartatni.
Erre az illető népfölkeiőket azzal hívom meg, 

hogy mindenki tisztán öltözködve, pontosan 
megjelenni köteles.

Aki későn jelentkezik, vagy elmarad, meg 
fog büntettetni.

Külön meghívót senki sem kap.
Az előző szemlelapok elhozandók.

Zalaegerszeg, 1916. augusztus 11.

Dr. Keresztury József sk.,
h. polgármester.

1

ér el lapunk hirdetései utján!

ti

a vármegye legelterjedtebb lapja.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal és

Tahy R. ülőd® 
Kakas Ágoston

k £§ sí yvny@md ája 
Zaíaegerszegen,

az Arany Bárány épületében.

120—v. 1916. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság * 
Pk. 4004—1915. sz. végzése által dr. Hollósi 
Pál ügyvéd végrehajtató javára 600 K tőke 
s ennek 5% kamatja, úgy járulékai erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával hiróilag 
lefoglalt 1200 K-ra becsült tehénből álló ingóság 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elren­
deltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Nován 
leendő eszközlésére 1916. évi augusztus hó 26-ik 
napjának délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított fel­
tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1916. évi aug. hó 8-ik 
napján.

Lukács József, 
kir. bírósági végrehajt».

EJ

(2—8)

Corbin magcsávázószer változatlan ára­
kon kapható. Corbin megóvja a vető­
magot varjak és egyéb madarak kártevé­
sétől, üszögtől, rothadástól, férgektől. Egy­
szerű használati utasítás. Ezerszeresen ki­
próbálva, kitűnő bizonyítványok. — Olcsó.

Rendeléseket és kérdezősködéseket idejekorán kérünk.
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WAGNER MANÓ

Rákospalotán (Budadest mellett) 
A nyoIC osztályu főgimnázium
osztály és érettségi bizonyítványai államérvényesek. 
Lelkiismeretes felügyelet. Alapos oktatás. Jó ellátás. 
Kitűnő tanerők. — Alapvető ismétlőtanitás. — Nagy 
árnyaskert és játszótér. — A tanulók lehetnek benn­
lakók és félkosztosok. Kívánságra D,, , ,
„Ismertetőt“ küld az igazgatóság KaKOSpaiOld. .
Vasútállomás. Posta. Távírda. Telefon. (2—4) I

Bérbevennék
több évre 10—15 hold

szántóföldet
lehetőleg egy tagban. Cím a kiadóhivatalban.

(2-3)

Egy ló bizonyítvánnyal rendelkező

BOGNÁR
uradalmi állást keres január 1-re.
Bővebb felvilágosítással szolgái HORVÁTH 
ZSIGMOND Zalaegerszeg, Verbőczi-u. 5. (3—3)

-GYÓGYFÜRDŐ
VASMEGYEBEN

magyar Fraazensbad-Specjálisnöi és szivgyőgyiOrdflk
Hidegvizgyógyintézet. Világhírű vaslápja a fran- 

zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők, fllanbersés-vasas és lithion tartalmú 
alkalikus sós források. Páratlan gyógyhatású: vér- 
szegénység, csnz, bngysavas diathesis, idegbajok, a 
vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hnrntos bán- 
talmai ellen is. Fürdőorvosok: dr. Bariba Kornél v. 
tanársegéd és dr. Glück Gyula. Évad: június 1-től szep­
tember 30-ig. Vasút-, posta-, távirda- és telefon- 
állomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus.

12-12

szállít a zalaegerszegi állomásra 
SALOMVÁRI ERDŐGAZDASÁG.

(4-0)

WÄPPER IGNACZ
am is mm * nan
Zalaegerszegen, Kossuth Lajos-utca 50,

<Te|efonszám 67.) ====
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát sírkövek, keresztek és szob­
rokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen 
egyedüli iparengedéllyel bíró kőfaragó mester, saját 
készítményt! és legjobb minőségű áruimat jutányos árak
mellett bocsáthatom a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó díjmentesen szolgálok.
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Hajfonatokból 
nagy választékot 
tartok mindenféle 
színben és kü- 
lömböző mére­
tekben, 50 cm.- 
tö! 90-ig. Köte­
lességemnek tar­
tom áruim kiváló 
minőségével és 
pontos, figyelmes 
kiszolgálással a 

nagyrabecsült 
rendelőknek leg­
magasabb igé­
nyeit is kielégíteni
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TalLy' -R- "CT'bód-a. (Kakas Ágoston) Jsoömy-o-msroxixd-áaa Zataegerszegen.
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WAGNER MANÓ■ ás MÉiÉzele
Rákospalotán (Budadest mellett) WAPPER IGNACZ
A nyolC osztályú főgimnázium
osztály és érettségi bizonyítványai államérvényesek. 
Lelkiismeretes felügyelet. Alapos oktatás. Jó ellátás. 
Kitűnő tanerők. — Alapvető ismétlőtanitás. — Nagy 
árnyaskert és játszótér. — A tanulók lehetnek benn­
lakók és félkosztosok. Kívánságra n. . 
„Ismertetőt“ küld az igazgatóság KaKOSpalOtti. «
Vasútállomás. Posta. Távírda. Telefon. (2—4) I

Bérbevennék
több évre 10—15 hold

szántóföldet
lehetőleg egy tagban. Cím a kiadóhivatalban.

(2-3)

Egy fő bizonyítvánnyal rendelkező

BOGNÁR
uradalmi állást keres január 1-re.
Bővebb felvilágosítással szolgál HORVÁTH 
ZSIGMOND Zalaegerszeg, Verbőczi-u. 5. (3—3)

-GYÓGYFÜRDŐ
VASMEGYEBEN

magyar Franzeasbadipeciálisnőj és szivgyúgylürdők
Hidegviígyógyintézet. Világhírű vaslápja a fran- 

zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit jóval 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. Természetes szén­
savas fürdők. Blanbersós-vasas és lithion tartalmú 
alíalikus sós források. Páratlan gyógyhatású: vér- 
szegénység, csnz, hugysavas diathesis, idegbajok, a 
vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hórntos bán- 
talmai ellen is. Fürdőomsok: dr. Bariba Kornél v. 
tanársegéd és dr. Bitiek Gyula. Évad: június 1-től szep­
tember 30-ig. Vasút-, posta-, távirda- és telefon­
állomás. Villanyvilágítás. — Kívánatra prospektus.

12-12

szállít a zalaegerszegi állomásra 
SALOMVÁRI ERDŐGAZDASÁG.

(4-0)

Zalaegerszegen, Kossuth Laios-uKa 50.
r = (Telefonszám 67.) —...  :
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát^ sírkövek, keresztek és szob­
rokból. — Mint képesített szobrász és Zalaegerszegen
egyedüli iparengedéllyel bíró kőfaragó mester, saját 
készítményei és legjobb minőségi! áruimat jutányos árak
mellett bocsáthatóin a nagyérdemű közönség rendelkezésére, mert nem 
kell azokat a közvetítő kereskedő jutalékával megterhelnem.

Olcsó árajánlatokkal díjmentesen szolgálok.
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